



■由布林肯領導的國務院只為駐外使領館人員提供疫苗。

求助華府被拒，羨慕中國公民

美海外僑民無針打感遭棄

美國是全球疫苗接種率最高、也是全球疫苗供應最充足的國家之一，然而對於全球多達900萬的美國海外僑民而言，要接種自家疫苗卻是難過登天。由布林肯領導的美國國務院至今只為駐外使領館人員提供疫苗接種，並不包括一般僑民，他們都不滿自己有份交稅卻無份打針，尤其是看見中國政府已經在全球120多國展開「春苗行動」，為50多萬中國海外同胞接種疫苗，令這些美國僑民更感被華府忽略及捨棄，紛紛聯署要求總統拜登照顧海外僑民的健康福祉。

美國自去年12月開展疫苗接種計劃後，一直只專注於國內供應，不但遲遲未有向其他國家提供疫苗援助，就連駐外使領館職員也要等到4月才能完成接種。面對海外僑民接連不斷的查詢，國務院至今都堅持他們要接種疫苗只有兩個選擇，要麼自行買機票回國接種，要麼便等待所在國將接種範圍擴至非本地居民。

回國接種要花6星期

不過對於很多美國海外僑民而言，這兩個選項都不太可行。15年前從紐約搬到泰國芭堤雅退休的戴維森夫婦，丈夫本身過重且有高血壓，屬於有需要接種疫苗的高危一族，但由於他去年10月一場意外後行動不便，所以無法長途跋涉地回國打針。其他在泰國的美國僑民都表示，即使他們有意回國打針，但由於泰國對入境人士實施嚴格檢疫規定，加上等待接種兩針

的時間，一來一回起碼要花上6個星期，根本不切實際。

至於在所在國就地接種，不少美國僑民都表示有困難，因為很多國家受累於發達國家囤積疫苗影響，並不像美國一樣疫苗供應充足。戴維森夫婦表示，泰國政府早前開放讓非本地高齡及長期病患居民預



■泰國疫情升溫，曼谷中央世界購物中心外有大批民眾排隊等候接種疫苗。 法新社

約接種疫苗，他們立即透過兩間醫院預約，但對方都明言根本不知道何時才能安排他們打針，而且即使有針打，也不是美國已經批准使用的幾款疫苗。

美國採用全球徵稅制度，僑民需要就海外工作所得向美國政府繳稅，但他們卻往往無法享受美國政府的福利，白宮發言人普薩基上月便說過，美國政府向來不會為海外美國人提供個人醫療保健服務，「這依然是我們的政策。」戴維森夫婦對此非常不滿，「我們有份交稅，我們也有投票，為什麼我們不應該獲分疫苗？」

更令他們洩氣的，是最近從中國大使館傳出的消息。上月底中國透過「春苗行動」向在泰同胞提供新冠疫苗，戴維森夫婦知道後不禁說道：「中國大使館正在確保所有公民都能獲得疫苗，為什麼美國做不到？」

有見海外僑民接種難，不少海外美國人組織近日都紛紛聯署，呼籲華府提供疫苗。民主黨海外分部一眾領袖周二便向拜登發公開信，要求美國政府採取合適措施，確保在全球各地的美國海外僑民都有針可打。民主黨泰國分部成員馬奇建議華府可以參考中國的做法，透過向他國捐贈疫苗，確保接收國撥出部分疫苗供海外僑民接種。

逾200政客促G7資助窮國接種

七國集團（G7）峰會本周五將在英國召開，包括逾100位前總統、前總理和外長在內的200多位全球領袖在峰會前去信G7領導人，指出低收入國家的疫苗接種計劃需要660億美元（約5,120億港元）資金，呼籲G7資助當中的2/3，即約為440億美元（約3,413億港元），協助貧困國家打針，同時防範變種病毒威脅。

每周3元可協助全球

英國前首相貝理雅、白高敦以及聯合國前秘書長潘基文等人均參與聯署，他們在信中形容去年的全球抗疫合作是失敗，應在今年迎來新格局，稱如果G7和二十國集團（G20）能夠為低收入國家提供疫苗，不但屬於善舉，亦符合各國的戰略利益，將如國際貨幣基金組織所言，會是「史上最佳公共投資」。白高敦指出，G7提供疫苗資金，可防範病毒蔓延、變種或者再度威脅全人類，對於G7而言亦有利，稱英國每人每周只需付出30便士（約3港元），便可協助全球打針。

聯署信亦引用國際慈善組織救助兒童會的調查，顯示英國79%受訪者同意G7應為接種計劃出資。



■阿富汗由於疫苗不足，當地確診死亡的人數眾多。 美聯社

英已打針年輕人交友平台獎配對機會

英國本周開始為30歲以下成年人接種新冠疫苗，衛生部為了提升年輕人接種率，決定與Tinder和Match等多個約會交友平台合作，不但推廣接種疫苗，亦向已打針用戶給予獎勵，例如讓他們免費使用可從心儀對象受到更多關注的功能，增加他們成功配對的機會。

根據計劃，交友平台將宣傳英國政府的「每一劑疫苗接種均給予我們希望」運動，用戶如果在個人簡介附上接種疫苗狀態，可獲得多項福利，包括能夠使用寫上「我已接種疫苗」的虛擬徽章及貼圖，以及免費使用「boost」等功能，向潛在配對對象增加曝光率。今次獎勵計劃完全屬自願性質，用戶無須出示接種證明，意味這是基於信任來確認接種疫苗狀態。英國衛生部同時希望透過數據，說明打針後可增加人們的好感，提升成功配對的機會。

泰的士列3語已打針標誌吸客

泰國昨日起展開大規模新冠疫苗接種計劃，主要為民眾提供中國科興疫苗，以及本土生產的牛津/阿斯利康疫苗。公共交通業者作為前線員工，已獲准優先打針。部分的士司機近日便在車上用泰語、中文和英文3語標誌，表明自己已接種疫苗，希望藉此招攬更多乘客。

43歲的士司機頌巴在自己的車頂燈箱上，用3語列出「新冠」、「疫苗」和一個別號，說明他已經打針。頌巴表示受近期疫情影響，他的月入已從此前約6萬泰銖跌至1萬泰銖（約1.49萬至2,487港

元），希望已接種疫苗標誌能讓乘客放心乘車，也有助自己增加收入。頌巴的一名乘客便表示，選擇已打針的司機讓自己對公共交通安全更有信心。

泰國累計確診逼近18萬宗，近期爆發第三波疫情新增確診便佔其中近80%。當局上周五收到本土產180萬劑阿斯利康疫苗，衛生部稱本月中之後還將收到324萬劑。當地已有280萬名前線員工接種至少一劑疫苗，當局希望到今年年底能為逾6,600萬人完成接種，相當於總人口約70%。



■泰國的士在車頂顯示已打針字樣。 路透社